

**ОТЗЫВ**  
на автореферат диссертации  
**Воробьевой Татьяны Николаевны**  
на тему  
**«Организация и оценка эффективности деятельности органов исполнительной власти в системе государственного управления экономическим развитием регионов Сибири»**

на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности  
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(региональная экономика)

**Актуальность** темы исследования детерминирована необходимостью обеспечения устойчивого социально-экономического развития регионов России. При этом в проблемном поле региональной экономики наиболее дискуссионными являются вопросы, касающиеся, во-первых, пересмотра подходов к обеспечению эффективности государственного управления, во-вторых, четкого понимания имеющихся в распоряжении органов власти инструментов государственного регулирования и наличия механизмов обеспечения эффективности управленческой деятельности. Особую актуальность эти вопросы приобретают для регионов Сибирского Федерального округа. Поэтому выбранная Т.Н. Воробьевой тема диссертационного исследования является в настоящее время актуальной, значимой в теоретическом и практическом аспектах.

Теоретические выводы, методические и практические рекомендации, сформулированные в автореферате, свидетельствуют о значимом личном вкладе автора в разработку проблем, связанных с обеспечением повышения эффективности деятельности органов исполнительной власти регионов Сибири в области развития экономики.

**Цель и задачи** работы, определенные логикой научного исследования, нашли отражение в основных положениях, представленных в автореферате, и успешно реализованы.

Наибольший интерес для развития теории и практики региональной экономики, с нашей точки зрения, представляют следующие положения диссертационного исследования.

Особого внимания достойно понимание автором целостности системы государственного управления экономическим развитием регионов, основу

которой должны формировать: государственная политика регионального развития; наличие необходимых регуляторных компетенций региональных органов исполнительной власти; оценка эффективности деятельности глав регионов; организационная структура органов исполнительной власти субъекта РФ, адаптированная для целей развития региональной экономики; система оценки главами регионов эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов РФ в области развития экономики.

Представляет интерес концептуальный подход к организации регионального управления экономическим развитием, основанный на необходимости реализации региональными органами исполнительной власти государственной политики регионального развития, сочетании системы государственного управления с самостоятельностью субъектов РФ в условиях рыночных отношений, а также учете специфики экономического развития регионов. Концептуальный подход реализуется через соответствующее формирование организационной структуры, определение функций и полномочий органов исполнительной власти субъекта РФ, а также систему оценки эффективности их деятельности.

Элементом новизны также выступают предложенные автором принципы оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти субъекта РФ в области развития экономики, а также выделенные автором факторы, влияющие на развитие регионов Сибири и определяющие особенности организации деятельности органов исполнительной власти в области развития экономики и оценки ее эффективности.

Разработанные концептуальные и теоретические положения нашли отражение в соответствующих методических и практических разработках (методика оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти субъекта РФ в области развития экономики, реализованная в проекте распорядительного акта субъекта РФ; методический подход к формированию системы показателей такой оценки, а также практические рекомендации по организации деятельности органов исполнительной власти субъекта РФ в области развития экономики), что является несомненным достоинством диссертационного исследования.

В качестве замечания можно отметить следующее: мало внимания уделено собственно инструментальным аспектам проведенной соискателем диагностики состояния региональных административных практик (стр. 50-66). Описание использованного автором инструментария диагностики состояния региональных

административных практик, позволило бы обогатить содержание диссертации. Однако отмеченное замечание не снижает общего положительного впечатления от работы.

**Заключение.** Анализ содержания автореферата позволяет сделать вывод, что диссертационная работа Воробьевой Татьяны Николаевны является законченным научным исследованием, выполненным на высоком уровне, удовлетворяющим требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а именно пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства от 24.09.2013 № 842, а ее автор – Воробьева Татьяна Николаевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Отзыв представил:

Акатов Николай Борисович,  
доктор экономических наук, доцент,  
Федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение высшего  
образования «Пермский национальный  
исследовательский политехнический  
университет», профессор кафедры  
«Менеджмент и маркетинг»

Акатор Н.Б.

www.http://pstu.ru – Кафедра «Менеджмент и маркетинг»  
ФГБОУ ВО «ПНИПУ», 614990, г. Пермь, Комсомольский проспект, 29,  
тел. 8 (342) 219-85-51, mim@pstu.ru

Подпись Акатова Николая Борисовича заверяю:

